


 

Opgave 4. Nu moest het vierkant worden gevuld met  rechthoeken met verhouding 
r = breedte : lengte=3:8. Gevraagd werd voor welke 
hiermee werd bedoeld om alle n te bepalen waarbij het lukt.
Iedereen begon met een vierkant met zijden van 24 in te delen in 24 rechthoeken van 3 bij 8 . Door 
die in twee blokken van 9, een van 4 en twee van 1 samen te voegen hebben we een oplossing voor 
n=5 (fig 4.1). Net als bij opgave 2 voor vierkanten, kunnen 
we nu rechthoeken verdelen in 4 of 6 (fig. 4.2) gelijkvormige 
rechthoeken  zodat we  steeds 3k 
optellen.  Maar ook n+4k  (zie fig.4.3 ). Zo maken we 
startend met fig. 4.1 (n=5) n=8,9,10 en dus ook alle 
Resteren n=1,2,3,4, 6 en 7. 
 
Opgave 5. Hier was de vraag of we ook een vierkant kunnen verdelen in 
3 gelijkvormige figuren, anders dan rechthoeken. Er werden twee 
verschillende oplossingen gevonden: Zie fig. 5
zijn: wie weet? 
 

Tabel bij de irrationale o
Figuur vergelijking 
3a.3 r3-r2+2r-1=0 
3b.6 r3-r2+3r-2=0 
3b.7 2r3-r2+3r-1=0 
3b.8 2r3-2r2+3r-1=0 
3b.9 3r3-2r2+2r-1=0 
3b.10 r3-r2+4r-2=0 
3b.11 2r3-2r2+2r-1=0 
 
De ladderstand na 91-6 is: 
 
Naam Punten
K. Vugs 201 
J. Verbakel 188 
H. Linders 163 
H. Klein 159 
L. Pos 151 
A. Grünefeld 120 
J. Guichelaar 93 
K. van der Straaten 78 
J. Remijn 63 
L. Cizkova 61 
M. Woldinga 58 
 
 
We feliciteren Kees Vugs van harte met de ladderprijs

. Nu moest het vierkant worden gevuld met  rechthoeken met verhouding 
lengte=3:8. Gevraagd werd voor welke n dat lukt. Helaas begrepen enkelen niet dat 

te bepalen waarbij het lukt. 
Iedereen begon met een vierkant met zijden van 24 in te delen in 24 rechthoeken van 3 bij 8 . Door 
die in twee blokken van 9, een van 4 en twee van 1 samen te voegen hebben we een oplossing voor 

ave 2 voor vierkanten, kunnen 
we nu rechthoeken verdelen in 4 of 6 (fig. 4.2) gelijkvormige 

 of 5k bij n=5 kunnen 
(zie fig.4.3 ). Zo maken we 

=8,9,10 en dus ook alle n>10. 

. Hier was de vraag of we ook een vierkant kunnen verdelen in 
3 gelijkvormige figuren, anders dan rechthoeken. Er werden twee 
verschillende oplossingen gevonden: Zie fig. 5.1 en 5.2. Of er nog meer 

oplossingen uit opgave 3 
r (benadering in 3 decimalen) 
0,570 
0,715 
0,346 
0,397 
0,552 
0,533 
0,648 

Punten Naam 
G. Bouwhuis 
M. Rijnierse 
F. van Hoeve 
M. Müller 
R. Stolwijk 
G. Riphagen 
H. Bakker 
F. Göbel 
F. de Boer 
P. van der Linden 
J. Meerhof 
 

We feliciteren Kees Vugs van harte met de ladderprijs 
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. Nu moest het vierkant worden gevuld met  rechthoeken met verhouding  
dat lukt. Helaas begrepen enkelen niet dat 

Iedereen begon met een vierkant met zijden van 24 in te delen in 24 rechthoeken van 3 bij 8 . Door 
die in twee blokken van 9, een van 4 en twee van 1 samen te voegen hebben we een oplossing voor 

Punten 
55 
51 
48 
38 
38 
35 
31 
31 
20 
18 
15 
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Is,er,nog,een,andere,oplossing,met,n=3?

Oplossing 5

Bekijk,figuur,5.

We,zien,dat,het,vierkant,met,zijden,1,verdeeld,is,in,drie,stukken,die
gelijkvormig,lijken,te,zijn. Willen,de,twee,kleine,trapezia,gelijkvormig,zijn,,dan
moet,voor,p,gelden:

�
�
=
�
�
, ��� � = √��.

Vervolgens,bepalen,we,de,hulpgrootheid x,,die,in,de,figuur,staat,,uit:

�
�
=
� + 1
�

, ��� � =
�

� − �
.

En,ook,y:

�
�
=
� + �

√(��)
, ��� � =

√�

√� + √�
.
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